

2 | 要闻

九三学社鹤壁市委学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神暨2017年下半年工作推进会要求 增强“四个意识” 坚定“四个自信” 助力品质“三城”建设

本报讯 (记者 王峰)8月11日,九三学社鹤壁市委学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神暨2017年下半年工作推进会召开。市政协副主席、九三学社鹤壁市委主委董群出席并讲话。

会议传达了习近平总书记“7·26”重要讲话精神、九三学社河南省第八次代表大会及社省委上半年工作会议精神、全市统战系统半年工作推进会精神,对下半年工作进行了安排部署。

董群指出,习近平总书记“7·26”重要讲话精神围绕决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,提出了一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,具有重大政治意义、理论意义、实践意义。

董群要求,要将学习贯彻好“7·26”重要讲话精神作为今后一个时期的首要任务,坚持尚学、尚志、尚德,不断深化“九鹤合作”,加强调研,积极参加议政,大力推进脱贫攻坚民主监督工作;搞好政治协商,筑牢统一战线;提升“九鹤合作”品质,统筹推进重点工作;强化社内监督,确保廉洁参政;贯彻“人才强社”,加大人才培养力度,搞好自身建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,不忘初心,继续携手前进,为率先全面建成小康社会、建设品质“三城”贡献力量。

市委宣传部组织微型党课宣讲团到市文广新局、山城区石林镇宣讲

立足岗位谈担当 乐于奉献讲作为

本报讯 (记者 范鑫)8月10日,市委宣传部组织“率先全面小康、建设品质‘三城’”主题微型党课宣讲团到市文广新局、山城区石林镇宣讲,文广新局系统干部职工和石林镇机关党员干部、村“两委”成员聆听了宣讲。

在宣讲过程中,宣讲团成员制作了课件,通过图文并茂的形式,把“大主题”与“小切口”相结合,把“讲理论”与“讲故事”相结合,把抽象的理论转化为具体的事例。一堂堂微型党课充满力量,一个个小故事深入人心,给人以教育和启迪,台下不时响起热烈的掌声。

微型党课结束后,与会人员纷纷表示要发扬担当奉献精神,以更高的标准做好工作。石林镇副镇长李秀清说:“今天来参加宣讲,没有一个来回走动的,没有一个吸烟、接打手机的,从今天的会风看,宣讲员讲得真好,把大家都吸引住了。”石林镇南唐李村党支部书记胡林、宋沟村党支部书记胡光明听完党课后感表示:“宣讲员年龄不大,讲得挺好。现在人们都向往着城市生活,可民警张彦光为服务社区群众,把家从新区搬到了老区,全天候服务。我们要向他学习,更好地服务全村群众。”

市创卫办、市环境攻坚办检查“周末卫生日”活动、城市清洁活动开展情况时发现 部分区域环境卫生保洁不到位



鹤山区工商局的工作人员在打扫卫生。 本报记者 陈海寅 摄

本报讯 (记者 陈海寅 王峰 实习生 侯闻婧)8月11日,市创卫办、市环境攻坚办派出两个检查组,到淇滨区、鹤壁国家经济技术开发区、山城区、鹤山区就“周末卫生日”活动、城市清洁活动开展情况进行检查。

在淇滨区、鹤壁国家经济技术开发区,检查组看到市农业局、市林业局及开发区社保局、地税局、财政局等单位的人员在责任路段打扫卫生;在山城区,检查组看到区财政局、区社保局、区妇联、团区委等单位的人员在责任路段打扫卫生;在鹤山区,检查组看到区政府办、区编办、区畜牧局、区工商

局、区审计局等29家单位的人员在责任路段打扫卫生。

在淇滨区黎阳路、卫河路,检查组看到路边堆积有未及时清理的生活垃圾;在山城区山城路汤河街至红旗街段,检查组未看到有关单位的卫生日工作人员;在鹤山区马中社区南段,检查组未看到有关单位的人员打扫卫生,且路边有瓜皮、塑料袋等。此外,检查组还发现各城区个别公厕管理有待加强,如淇滨区福源便民公厕、山城区山城路同力水泥厂北侧路西的公厕、鹤山区工程家属院公厕都存在卫生较差、蚊蝇滋生、异味儿大等问题。

我市乡村学校少年宫才艺展演在浚县首演

本报讯 (记者 牛雷 实习生 栗心雨)为扎实有序推进乡村学校少年宫建设和运行,加强和改进乡村未成年人思想道德建设工作,深入推进义务教育均衡发展,引导少年儿童在乡村学校少年宫中快乐健康成长,8月11日,全市乡村学校少年宫才艺展演在浚县首演,浚县11所乡村学校少年宫的师生参加了演出。

新镇二中乡村学校少年宫、善堂镇店上小学乡村学校少年宫等少年宫的学生相继登台,带来了朗诵《追月》、武术表演《九节鞭》、情景剧《卖火柴的小女孩》、舞蹈《烟花三

月》等节目,优美的舞姿、欢快的旋律、悦耳的歌声,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“乡村学校少年宫作为留守儿童之家、教育第二课堂,有非常重要的意义。开展这样的活动,不仅集中展现了全县乡村学校少年宫建设成果,切实发挥了乡村学校少年宫以乐促智、以技促能、以艺养德的独特作用,还充分展示了未成年人朝气蓬勃和昂扬向上的精神风貌。”浚县教体局教育股马江表示。

据了解,我市其他县区也将陆续进行乡村学校少年宫才艺展演活动。

用责任与爱心撑起一个温暖的家

淇滨区大赉店镇河头村村民牛群照顾高位截瘫妻子13年

□本报记者 范鑫

8月10日,在淇滨区大赉店镇河头村一个农家小院里,菜地外圈的棚架上晒满了大大小小的衣服和尿布,这家的男主人牛群正在菜地里忙碌着。看到记者到来,牛群边拍打着衣服上的泥土,边招呼记者进屋。

在交谈中记者了解到,牛群今年69岁,曾经有过一次婚姻。2004年,在他56岁时,经人介绍了邻村小他30岁,已经瘫痪在床近10年的王连培,“当时她全身多处皮肤溃烂,看着让人心疼。”牛群心生怜悯,毅然把她接回了家,组成家庭,每天照顾她的饮食起居。在牛群的悉心照料下,王连培的健康状况逐渐好转,并于2007年的冬天生下了女

儿志慧。

“她女儿不能动,我虽然没啥大本事,但是照顾人的活儿我能干。”每天,牛群最常做的事,就是帮助妻子换洗尿布、照顾她饮食起居,结婚13年来,他没有睡过一个囫囵觉。正因为牛群的用心照料,卧床多年的王连培皮肤没有再溃烂过。

在牛群家里,虽然没有一样像样的家用电器,但是他把家收拾得干干净净,还在院子里开辟了菜地,种上了黄瓜、南瓜、豆角等蔬菜,日子过得井井有条。

在屋里,记者见到牛群的妻子王连培时,她正躺在床上绣十字绣,女儿志慧坐在一旁看书学习。“这个十字绣我绣了三个多月了。”王连培向记者展示自己的劳动成果,从她的谈吐和精神面貌



牛群在晾晒妻子使用的褥子等物品。 本报记者 范鑫 摄

上看,记者怎么也看不出这是一位高位截瘫近二十余年的病人。

牛群家是村里的贫困户,在驻村干部的帮助下,家里通了互联网。“王连培脑袋瓜管用,能用

驻村工作队员王青美告诉记者,针对牛群的家庭情况,除了帮助他们充分享受国家的各项扶贫政策,还积极协调相关单位给牛群家里通上了网络,希望借助电商平台帮助他们增加收入,摆脱贫困。

牛群的女儿志慧今年10岁,读小学四年级,已经能帮着牛群干些力所能及的家务活儿了,这使牛群十分高兴。因为他再也不用担心有一天自己累倒了王连培没人照顾。牛群坦言:“不累是假的,但是我既然承诺要照顾她一辈子,就一定会做到,她是我的媳妇儿,还是孩子的妈妈,照顾她是我的责任。”

谈及自己的愿望,牛群表示:“也没有啥大愿望,就希望能顺利地照顾好她娘儿俩。”

贯彻讲话精神 坚定政治立场 站在新的起点 再创新的辉煌

(上接第一版)持续深化“八方援”共青团助力脱贫攻坚、“绿风尚”青少年环保行动、“创出彩”青年创新创业这三大行动;持续推动“青年之家”建设,持续加强“网上共青团建设”,着力抓好中长期青年发展规划的贯彻落实等工作,团结带领全市各级团组织和广大团员青年在建设品质“三城”新征程中充分贡献青春力量。

市残联全体党员干部表示,要坚决贯彻落实习近平总书记“7·26”重要讲话精神,紧紧围绕市委、市政府总体工作部署,坚持服务基层、服务残疾人,突出残疾人就业增收、精准康复、脱贫攻坚三项重点任务,扎实开展基层党组织建设、职业技能培训、辅助器具适配、教育

社会保障、文化体育建设五项具体工作,深入推进全面从严治党,打造“人道·廉洁·服务·奉献”的残疾人工作者队伍。要不断创新工作思路,采取切实举措,提升残疾人工作服务标准,努力实现残疾人工作规范化、信息化、社会化和社区化,加快推进残疾人小康进程,让残疾人朋友过上更加幸福美好的生活,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

习近平总书记讲话中提到的意识形态工作和丰富群众精神文化生活和文联工作密切相关。市文联全体党员干部表示,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚定不移地统一文艺界思想,听党话、跟党走。要持续有力地推动文艺生

产创作和文艺惠民服务,围绕我市品质“三城”建设,创造性地开展惠民演出、艺术展赛等各种形式的文艺活动,建成擅长管理、乐于服务的文艺家协会管理队伍和政治坚定、德艺双馨的文艺人才队伍,规范各艺术门类 and 全市优秀成果评奖机制,“深入生活·扎根人民”主题实践活动长效机制、文艺志愿服务和“文艺扶贫”保障机制,实施文艺精品创作战略、文艺名家推介战略、文艺人才培养战略和“走出去、请进来”战略,并全力办好第三届“中国诗河”系列文化活动,推介以金不换为代表的牛派艺术家,成立鹤壁古瓷窑文化传播与文化产业协会,推动鹤壁传统文化走向全国、走向世界。

“数字城管”加入“中国鹤壁”微信公众平台 市民动动手指就能反映城市管理问题

本报讯 (记者 王帅 实习生 杜雅杰)8月9日,我市首个“数字城管”微信公众平台与“中国鹤壁”微信公众平台实现对接。今后,市民动动手指就可将市容环境卫生脏乱差、占道经营、露天烧烤等城市管理问题发送给平台,还能随时查询案件办理情况。

市“数字城管”监督指挥中心负责人韩国强介绍,“中国鹤壁”微信公众平台是市政府唯一的官方权威微信公众号,主要为广大市民和到我市游玩的外地游客提供服务。相比“数字城管”主要依靠全市70多名采

集员进行问题采集,“数字城管”微信公众平台为广大市民提供了一个直接参与城市管理的互动开放政务操作平台,也实现了由“数字城管”向“智慧城管”的升级跨越。

市“数字城管”监督指挥中心工作人员现场向记者演示了操作步骤:通过手机微信客户端搜索“中国鹤壁”微信公众号添加关注,同时开放微信定位权限;打开“中国鹤壁”微信公众平台,点击“服务大厅”板块后进入“数字城管”板块;市民如果身处问题现场,只要在平台输入姓名、联系电话,上传现

场照片并进行简单描述,就可以将日常遇到的各类城市管理问题上传到平台。

“市民反映的问题通过我市‘数字城管’系统处理后,将被分发到相关责任单位处置。案件处置进展如何,市民可通过该平台进行查询。”韩国强表示,“数字城管”微信公众平台的延伸,不仅增加了城市管理途径,而且使相关城市管理部门接受群众监督,更好地服务群众。

城乡建设与发展

针砭时弊入骨三分

——读《镀金时代》有感

□王相山

《镀金时代》是美国作家马克·吐温与查尔斯·沃纳合写的一部长篇小说。这部主题严肃、情节曲折的巨著,大胆揭露了美国南北战争以后资本主义发展阶段的腐朽黑暗。

顾名思义,这部长篇小说描绘的是处于“镀金时代”的美国,刻画的是那个时代的特征,作者通过亲身经历和目睹社会现象,为其提供了真实的写作素材,使得当时腐败现象真切地呈现在读者眼前。如书中通过一个非常典型的投机者塞勒斯上校,集中反映了当时弥漫整个美国的投机风气。他整天耽于幻想发财,忙于制作假药、制造炸弹等,企图变成大款,置国法于不顾,制假贩假、买空卖空、囤积居奇、投机牟利。然而,法律是无情的,其必将引火烧身,自食其果,受到法律的严厉制裁。

以联想到,当今正处于转型期的现实社会,也在所难免地出现了一些投机者,他们一心想发财致富,企图变成大款,置国法于不顾,制假贩假、买空卖空、囤积居奇、投机牟利。然而,法律是无情的,其必将引火烧身,自食其果,受到法律的严厉制裁。

投机取巧只能带来失败,勤勤恳恳、努力奋斗才能成功。这是作者在本书中指明的道路。作者塑造了菲力普和露丝这一对正直的青年,和华盛顿、罗拉进行对比。两种不同的道路带来了两种截然不同的结局,集中反映了当时弥漫整个美国的投机风气。他整天耽于幻想发财,忙于制作假药、制造炸弹等,企图变成大款,置国法于不顾,制假贩假、买空卖空、囤积居奇、投机牟利。然而,法律是无情的,其必将引火烧身,自食其果,受到法律的严厉制裁。



河南高速交警推出“叫醒服务”

据新华社郑州8月11日电(记者 李丽静)记者近日从河南省公安厅高速公路交通警察总队获悉,针对司机的疲劳驾驶问题,他们联合交道路面养护部门推出“叫醒服务”,在易发生疲劳驾驶时段和路况有变化的施工路段,及时提醒司机注意安全。

午后和深夜是疲劳驾驶引发交通事故的高发时段。同时,施工路段道路变窄,司机注意力如果不集中,极易发生刮蹭事故,甚至会引发车毁人亡的恶性事故。

河南省高速交警推出的“叫醒服务”是由一辆定制的“叫醒服务车”完成的。这辆皮卡车身颜色鲜艳并且贴满反光膜,装了显示屏。针对司机的疲劳驾驶问题,他们联合交道路面养护部门推出“叫醒服务”,在易发生疲劳驾驶时段和路况有变化的施工路段,及时提醒司机注意安全。

“叫醒服务”是由一辆定制的“叫醒服务车”完成的。这辆皮卡车身颜色鲜艳并且贴满反光膜,装了显示屏。针对司机的疲劳驾驶问题,他们联合交道路面养护部门推出“叫醒服务”,在易发生疲劳驾驶时段和路况有变化的施工路段,及时提醒司机注意安全。

高速交警部门会根据易发生疲劳驾驶的时段和施工路段等,把这辆车停放在路边。正常天气条件下,过往车辆距离它1000米时就能清楚看到显示屏提示内容并听到声音;距离100米时通过警报,高音警铃过路司机。特别是夜间或午后,打盹疲劳的驾驶员会立刻被叫醒。



8月11日是第八个全国肢体残疾人活动日。当天,市残联、市肢残人协会联合组织开展了全国肢体残疾人活动日系列活动。18名肢体残疾人创业自强模范在助残志愿者的帮助下,到淇滨区漓江社区“爱心坊”残疾人辅助性就业机构、中国(鹤壁)农业硅谷产业园等处参观学习。图为在中国(鹤壁)农业硅谷产业园参观现场。 本报记者 陈海寅 摄

邮储银行淇县支行举行“舞动朝歌”文艺汇演 普及金融知识 履行社会责任

本报讯 (记者 武丹 实习生 陈德旭)婉转悠扬的旋律、美轮美奂的舞美灯光……8月9日晚,淇县朝歌文化广场灯火通明,人潮涌动。邮储银行淇县支行“舞动朝歌”文艺汇演在这里举行。

邮储银行淇县支行经过精心策划,悉心排练,聘请专业演出团队参与演出,在这个盛夏,为市民送上文艺大餐。演出有戏曲、小品、舞蹈等,炫彩的灯光、优美的服装、震撼的音响效果等赢得了台下观众的阵阵欢呼。

本场演出中,该行员工利用快板、小品等表演形式,向观众展示了该行努力进取、履行社会责任的高度使命感,支持地方经济发展的高度责任感。

“这台晚会很精彩,由邮储银行淇县支行工作人员组成的宣传队,悉心排练,聘请专业演出团队参与演出,在这个盛夏,为市民送上文艺大餐。演出有戏曲、小品、舞蹈等,炫彩的灯光、优美的服装、震撼的音响效果等赢得了台下观众的阵阵欢呼。”观众王倩说。

淇滨区九州路中福在线销售大厅再出25万元大奖

本报讯 (记者 陈海寅)位于淇滨区九州路东段的福利彩票中福在线销售大厅因为今年年初以来频出大奖,被彩民戏称为“彩民福地”。8月10日下午,这一“彩民福地”再出大奖:一彩民获得“连环夺宝”游戏的最高奖,奖金25万元。据悉,这已是该销售大厅今年年初以来的第5个25万元以上大奖。

“这个大厅真是‘福地’,连出大奖啊!”是啊,今年已出了5个大奖,中奖频率也太高了!8月10日下午,记者来到位于淇滨区九州路东段的福利彩票中福在线销售大厅时,不少彩民在兴奋地议论着这里频出大奖的事。

“前段时间听说这里频繁出大奖,就抱着试试看的想法到这里碰碰运气,没想到竟然真中了大奖!好运说来就来!”彩民张先生高兴地说。

当天下午3时左右,钟爱福利彩票的张先生到中福在线销售大厅投注“连环夺宝”游戏。他以5注80分进行投注,当游戏进行到第三关时,突然出现了25颗红宝石,这就意味着他中得了这款游戏的最高奖,奖金25万元。中奖消息传出,其他彩民和该销售大厅的工作人员纷纷向他表示祝贺。

据悉,“连环夺宝”是一款趣味性、中奖率高的游戏,一直以来深受彩民喜爱。